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РОЗРОБЛЕННЯ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ АЛГОРИТМУ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО СОРТУВАННЯ ПОСИЛОК 
 

Автоматизація виробничих процесів передбачає заміну ручної праці 

автоматичними системами, що підвищує ефективність і продуктивність 

підприємств. Особливо актуальною автоматизація є в логістиці та 

складському господарстві, де автоматизовані системи сортування 

оптимізують операції, мінімізують людські помилки та забезпечують 

високу надійність робочих процесів [3].  

Прогнозується, що світовий ринок автоматизованих систем 

сортування, з очікуваним зростанням на 8,8% протягом 2024–2034 років 

досягне $21,7 млрд до 2034 року. Цей сектор швидко зростає через 

універсальність і адаптивність сортувальних конвеєрів, що дозволяє їм 

обробляти різноманітні види вантажу та відповідати специфічним вимогам 

різних галузей [1]. 

Одним із ключових рішень у автоматизованому сортуванні є 

використання алгоритмів на основі штучного інтелекту та машинного 

навчання. Ці алгоритми, зокрема для сортування об’єктів на конвеєрах, 

дозволяють здійснювати точне розпізнавання об’єктів та прийняття рішень 

у реальному часі, що значно підвищує ефективність. Наприклад, 

алгоритми обробки зображень, інтегровані зі сканерами та камерами, 

здатні розпізнавати типи товарів, їх розмір, вагу та навіть цінні 

характеристики (наприклад, крихкість або пріоритетність доставки). 

Використання алгоритмів машинного навчання дозволяє системі 

вдосконалювати свої результати, пристосовуючись до різних об’єктів, що 

надходять на сортувальну лінію [2]. 

До поширених технологій, що використовуються для автоматизації 

сортування, відносяться стрічкові конвеєри, автоматизовані сканери, 

сортувальні модулі з висувними частинами та RFID-технології для 

ідентифікації посилок. RFID-мітки спрощують автоматичне зчитування та 

відстеження об’єктів без потреби в ручному скануванні, що мінімізує 

ризик помилок, скорочує час на обробку та дозволяє в реальному часі 

відстежувати розташування вантажів. Впровадження RFID-технологій у 

складські системи через інтеграцію з іншими технологіями є важливим 

аспектом розвитку сучасних складів. Системи управління складом (WMS), 
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які лише відстежують матеріали, не забезпечують достатньої точності та 

оперативності в обробці замовлень. Для вирішення цієї проблеми доцільно 

модернізувати WMS у систему, що підтримує ухвалення рішень. 

Важливим етапом є розширення можливостей відстеження з рівня 

продуктів до всього складу, перетворюючи його на «розумний» склад з 

функціями саморегуляції та автоматичного розподілу. Для цього 

пропонується використовувати систему на основі конвеєрів з управлінням 

через програмовані логічні контролери (PLC), що комунікують із 

сенсорами за допомогою локальної мережі. PLC можуть працювати 

паралельно з інтегрованими інтелектуальними модулями для забезпечення 

оптимальної роботи системи. [4,5]. 

Інтеграція алгоритмів штучного інтелекту, роботизованих систем 

сортування та RFID-технологій у логістичні процеси дозволяє значно 

покращити ефективність та точність виконання завдань, забезпечуючи 

компаніям стабільність і зниження операційних витрат у довгостроковій 

перспективі. 
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